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Oppgave til seminaruke 37 – 2.gang

ECON 3610/4610 Samfunnsøkonomisk lønnsomhet og økonomisk politikk

(Vi ser her på et hypotetisk arbeidsmarked for en liten åpen økonomi. Vi serr på lønns- og sysselsettingsvirkninger av at verdensmarkedsprisen på én vare øker, og at tilbudet av arbeidskraft øker. Hovedpoenget er å få frem likevektsvirkninger.)

Betrakt en liten åpen økonomi med to produksjonssektorer som produserer hver sin vare kun ved hjelp av arbeidskraft som foreligger i en gitt (eksogen) mengde. Hver vare kan handles på verdensmarkedet til (eksogent) gitte priser, samtidig som hver bedrift opptrer som prisfast kvantumstilpasser i alle markeder, og målet er å maksimere profitten. (Symbolbruken er som på forlesningene.)
Med normale produktfunksjoner vet vi at de to bedriftene vil velge sysselsetting i henhold til (med tilhørende faktoretterspørsel): 
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(i) Vis at reaksjoner på prisendringer (egenskaper ved de partielle deriverte av faktoretterspørselsfunksjonene) er gitt ved:
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(ii) Vi har likevekt i et (perfekt) arbeidsmarked om følgende klareringsbetingelse er oppfylt:
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som bestemmer likevektslønna som en funksjon av verdensmarkedsprisene og det eksogent gitte arbeidstilbudet; dvs. (3) 
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. Illustrer denne likevekten i et ”badekardiagram”.

(iii) Vis at virkningen på likevektslønna av en økning i 
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 er gitt ved:
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og at den tilhørende likevektsvirkningen på sysselsettingen i de to sektorene er gitt ved
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der 
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. Illustrer virkningene i et ”badekardiagram”.

(iv) Hvordan påvirkes konklusjonene i foregående punkt om vi endrer forutsetningene slik at 


- 
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 og konstant

- Om produksjonen i sektor 2 skulle være konstant.
(v) Hva blir virkningen på likevektslønna og på bruken av arbeidskraft av at N øker? Vis dette først for det generelle tilfellet, og deretter for de to spesialtilfellene under (iv). Vis også virkningene i et ”badekardiagram”.  
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